

BESZÁMOLÓ

a Dél-Mátra Közhasznú Egyesület

2016. június 11. – december 31. időszak tevékenységéről

1. Kérjük, mutassa be a negyedévben a HFS megvalósításával kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 – maximum 6000 karakter)

1.1. Helyi felhívás tervezetek egyeztetési folyamata, időpontjai.

Szakmai fórumon való részvétel – IH tájékoztatás

Időpont: 2016.11.04.

Helyszín: Miniszterelnökség – 1077 Budapest, Wesselényi utca 20-22.

A Dél-Mátra Közhasznú Egyesület részéről a fórumon Bárdosné Kocsis Éva munkaszervezet-vezető és Vernyhel Livia az egyesület elnöke vett részt.

Az IH részéről Horváth Szilveszter Miniszterelnökség Agrár-vidékfejlesztésért Felelős Államtitkárság vidékfejlesztési referense ismertette a LEADER program megvalósításának aktuális kérdéseit. A Vidékfejlesztési Program módosítása hamarosan benyújtásra kerül, de annak tartalmát folyamatosan tárgyalják Brüsszellel, a módosítást legkésőbb 2017. március végéig elfogadják.

A Helyi felhívás tervezetek egyeztetési folyamatában a HFS tervezés időszakában is közreműködő Tervezést koordináló csoport működött közre. A Tervezést koordináló munkacsoport a Dél-Mátra Közhasznú Egyesület Közgyűlési határozatának értelmében az elnökség tagjaival egyeznek meg.

A **Tervezést koordináló csoport ülése** 2016.11.22-én került megtartásra, amelynek napirendi pontja a HFS megvalósulásával kapcsolatos aktuális feladatok voltak. Az ülésen az egyeztetési folyamat során megvitatásra került a Helyi felhívás tervezet minta. Elsőként kiválasztásra kerültek a kidolgozandó felhívás tervezetek. Az Elnökség megállapította, hogy a „Turisztikai szolgáltatások fejlesztése” és a „Térségi közösségi szolgáltatások kialakítása” megnevezésű felhívás tervezetek kerüljenek végleges kidolgozásra és az IH felé benyújtásra.

1.2. Helyi felhívás megjelenésének időpontjai, a helyi támogatási kérelmek benyújtási és ellenőrzési, valamint értékelési szakaszaiban végzett tevékenységek bemutatása.

A tervezést koordináló csoport 2016.11.22-i ülésén tájékoztatói tevékenység történt a Budapesten 2016.11.04-én elhangzottak szerint a Helyi felhívás megjelenési időpontjainak vonatkozásában.

1.3. A HFS fejlesztési források felhasználásának nyomon követésével kapcsolatos információk.

A HFS fejlesztési források felhasználásával kapcsolatosan az „A” tevékenységgel - HFS kidolgozásával kapcsolatban **kifizetési kérelmet nyújtottunk be** – 2016.07.29-én 9.300.000 Ft értékben, melyről tájékoztattuk az elnökség tagjait is e-mail-ben.

Az elkészült a Helyi Fejlesztési Stratégia, mely 7 intézkedést tartalmaz.

1.4. A helyi felhívásokkal kapcsolatos rendezvények bemutatása.

A Helyi Fejlesztési Stratégiához kapcsolódó **felhívás véglegesítése folyamatban van**, IH jóváhagyás után kezdjük a felhívásokkal kapcsolatos rendezvények lebonyolítását.

1.5. Egyéb.

Nemzetközi projekt előkészítő találkozón való részvétel

Időpont: 2016.08.22.

Helyszín: Kozárd, Faluház

A Dél-Máttra Közhasznú Egyesület részéről a találkozón Bárdosné Kocsis Éva munkaszervezet-vezető vett részt.

A „Peipsi-Alutaguse” észt helyi akciócsoport, az Abaúj LEADER Egyesület, a Dél-Máttra Közhasznú Egyesület és a Cserhátalja Vidékfejlesztési Egyesület részvételével. A találkozó során együttműködés jött létre a résztvevők között, akik szándéknyilatkozatot írtak alá a 2014-2020 Nemzetközi LEADER együttműködésekben való sikeres részvétel reményében.

Heves Megye Foglalkoztatási paktuma – Alakuló ülés és együttműködési megállapodás aláírásán való részvétel

Időpont: 2016.12.07.

Helyszín: Megyeháza, Eger, Kossuth Lajos utca 9.

A Dél-Máttra Közhasznú Egyesület részéről az ülésen Bárdosné Kocsis Éva munkaszervezet-vezető és Vernyihegy Livia az egyesület elnöke vett részt.

A megyei foglalkoztatási együttműködés – röviden: megyei paktum - létrehozásával egy olyan Heves megyei foglalkoztatási projekt indul, amely a munkanélkülieket kívánja visszavezetni a munkaerőpiacra. A projekt finanszírozásában foglalkoztatott munkakeresőknek az elsődleges munkaerő-piacon kell elhelyezkedniük, de képzési lehetőségek is nyílnak. A Heves Megyei Önkormányzat konzorciumi vezetésével megvalósuló projekt teljes támogatási összege 800 000 000 Ft, amely az Európai Szociális Alap és Magyarország Kormányának társfinanszírozásában jön létre. A Heves Megyei Önkormányzat az egész megyére kiterjedően hoz létre foglalkoztatási együttműködést, melyben konzorciumi partnerei a Heves Megyei Kormányhivatal, a Heves Megyei Önkormányzat Hivatala, a Heves Megyei Területfejlesztési Ügynökség Nonprofit Kft. és a Heves Megyei Térségfejlesztési Nonprofit Kft. lesznek. Hozzájuk csatlakozott a fórumban megyei szervezetével a kereskedelmi és iparkamara, valamint az agrárkamara, az Egri Szakképzés Centrum, az Eszterházy Károly Egyetem, mint képzőintézmények, a megyei kormányhivatal és a megyei önkormányzat, valamint civil szervezetek – köztük a Dél-Máttra Közhasznú Egyesület - és hét gazdasági társaság. A LEADER HACS-ok szerepe a társadalmassítás terén várható.

2. Kérjük, mutassa be a negyedévben a működési és animációs feladatokkal kapcsolatos tevékenységeket! (minimum 3000 – maximum 6000 karakter)

2.1. A helyi szereplők animálási vagy egyéb célú képzése.

„Nonprofit/Civil 2016-2017 – Működés, Számvitel, Adózás” című szakmai rendezvényen való részvétel

Időpont: 2016. 11. 28.

Helyszín: Budapest – Moha - ház

A Dél-Máttra Közhasznú Egyesület részéről a rendezvényen Bárdosné Kocsis Éva munkaszervezet-vezető és Vernyihegy Livia az egyesület elnöke vett részt.

A fenti rendezvényen a helyi szereplők szakszerű tájékoztatása érdekében az egyesület elnöke és a munkaszervezet vezetője civil szervezetekhez kapcsolódó tájékoztatón vett részt. A pályázók gyakran keresnek fel civil szervezetek működésével kapcsolatos tájékoztatás kérésével.



2.2. A helyi tájékoztató rendezvények tartása.

Dél-Mátra „Helyi Fejlesztési Stratégia” FÓRUM tartása

Időpont: 2016.09.24.

Helyszín: Gyöngyöspata, Művelődési Ház

A Heves Megyei Falusi Turizmus Egyesület és a Gyöngyöspata Város Önkormányzata „Vidéki Ízek és Borok Gyöngyöspatán” rendezvény keretében települési fórumot tartottunk. Elsősorban a térségben működő turisztikai szolgáltatókat, civil szervezeteket, magánszemélyeket kívántuk tájékoztatni a Helyi Fejlesztési Stratégia tartalmáról, fejlesztési lehetőségekről.

2.3. A HACS működésével kapcsolatos aktualitások, változások bemutatása.

Az elnök és a munkaszervezet vezető rendszeresen részt vett a HACS-ot érintő IH és egyéb tájékoztatókon. A HACS szervezeti felépítésében a beszámolási időszak alatt változás nem történt. A beszámolási időszak alatt az Elnökség összetétele nem változott. A munkaszervezet az Elnökséget folyamatosan tájékoztatta az aktuális információkról.

A beszámolási időszakban **2 elnökségi ülésre** került sor, amelyen a HFS és a pályázati felhívás aktuális kérdéseit tárgyalta meg az elnökség.

Elnökségi ülések időpontjai:

- 2016. 10. 26.
- 2016. 12. 08.

2.4. Az iroda és a munkaszervezet fenntartásával kapcsolatos kötelezettségek teljesítése, különös tekintettel a TO-ban szereplő indikátoroknak megfelelően. Az irodára és/vagy a munkaszervezetre vonatkozóan a beszámolási időszakban bekövetkezett változások.

A Dél-Mátra Közhasznú Egyesület munkaszervezetet tart fenn a működési és animációs tevékenységek elvégzése érdekében. A munkaszervezet címe: 3213 Atkár, Tass-pusztá, Hrsz.: 0165/15.

A 2014-2020. közötti időszakban a működési és animációs tevékenységek elvégzése érdekében a vállalt infrastrukturális környezet kialakításra került, a feltételek biztosítva vannak. **A munkaszervezet 3 helységeből álló irodát működtet, mely mobiltelefon, telefon/fax, internet eléréssel, munkaállomásokkal van felszerelve.** A munkaszervezet **2 fő, az Egyesület alkalmazásában álló munkatárssal működik, egy fő munkaszervezet vezető és egy fő pályázati asszisztens** személyében. A munkatársak megfelelő végzettséggel, szakismerettel és tapasztalattal rendelkeznek.

Az iroda működtetése során a következő tevékenységeket végeztük:

A Dél-Mátra Közhasznú Egyesület saját, illetve partnerségben megvalósított ***térségi rendezvényekkel, tájékoztatók tartásával*** folyamatos kapcsolatot tartott fenn a térség lakosságával, vállalkozóival és civil szervezeteivel, bevonva őket a HFS megvalósítás folyamataiba.

A 2014-2020 tervezési időszak országos prioritásairól, valamint a Vidékfejlesztési Program fejlesztési területeinek lehetőségeiről folyamatosan a ***havonta kiküldésre került hírlevélben*** is tájékoztattuk, és tájékoztatjuk a mintegy 150 térségi szereplőt. A Dél-Mátra Hírlevélben az aktuális pályázati felhívások, rendeletek mellett egyéb vidékfejlesztési és agrárgazdálkodási híreket juttatunk el térségünk szereplőihöz.

Az ***Egyesület honlapján*** (www.delmatra.hu) folyamatosan megjelentetjük a HFS megvalósításához kapcsolódó aktuális információkat.

A honlapon az aktuális rendeletek, pályázati felhívások, a HACs és a térség fontosabb eseményei találhatóak.

Az Egyesület nyomon követi a térség programjait, rendezvényeit, s azokról összegyűjtve honlapján, hírlevélben tájékoztatást nyújt a lakosságoknak.

Az Egyesület által összegyűjtött Térségi Értéktár folyamatos aktualizálása, honlapon való megjelentetése szintén fontos részét képezi a tevékenységeinknek.

Személyes és telefonos konzultációkra a HACs irodai nyitva tartás időszakában van lehetőség. Leendő pályázóink részére helyszíni tanácsadást is folytatunk, igény szerint.

Havonta 20-25 ügyfél tájékoztatót tartunk, személyesen, e-mailben, vagy telefonon.

2.5. Egyéb.

LEADER kerekasztal megbeszélésen való részvétel

Időpont: 2016.10.28.

Helyszín: Eger, NAK Heves Megyei Igazgatóság (3300 Eger, Sas utca 60/a.)

Résztvevők: Észak Hevesi 33 Vidékfejlesztési Közhasznú Egyesület, Eger Vidék Kincsei Egyesület, Dél Mátra Közhasznú Egyesület (Bárdosné Kocsis Éva), Zagyvaság Helyi Vidékfejlesztési Egyesület, Tisza-Tarna-Rima-Mente Fejlesztéséért Közhasznú Egyesület képviselői, Jámbor Dénes MNVH referens.

Veres Csaba, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara Heves Megyei Igazgatóságának vidékfejlesztési referensének kezdeményezésére szakmai kerekasztal megbeszélés történt, melyen a vidékfejlesztési program keretében igénybe vehető támogatásokról, a Helyi Fejlesztési Stratégiákról, illetve az egyéb szakmai aktualításokról, problémákról, kölcsönös segítségnyújtás lehetőségeiről esett szó.

A LEADER munkaszervezetek legfőbb problémája a szervezet működését biztosító források tartós hiánya. Önkormányzati „kölcsönből”, tagi befizetésekből, valamint hitelből próbálják finanszírozni fennmaradásukat.

A pályáztatható összegek a negyedére-harmadára csökkentek, és a folyamatos csúszások miatt, a lehetséges érdeklődői kör is folyamatosan apad. Sajnos az ígérgetések miatt a munkaszervezetek is hitelüket veszítik.

Szó esett a VP REL támogatási lehetőségéről, ahol a HACS-ok sikerrel pályázhatnak a piacszervezői címért.

Megállapításra került, hogy az eddig általuk kihelyezett pályázati pénzek, az utómonitoringos vizsgálatok alapján, jó helyre kerültek. A nyertes mikro vállalkozások a mai napig működnek, fejlődnek, a turisztikai beruházások oldalán szintén ez a tendencia. Az önkormányzatok és civil szervezetek részére felkínált lehetőségeket is jól ki tudták használni a nyertesek, habár még mindig sok a „falunapos” pályázat.

A résztvevők közös – már több fórumon is jelzett – véleménye, hogy a pályázati felhívások értékelési szempontjainál a térségi szempontok területi értékelése ne járási, hanem települési szintű legyen. A jelenlegi rendszer, sajnos sok olyan gyenge adottságú települést kizár a fejlesztési lehetőségekből, amelyek esetleg egy nagyobb város húzóhatása miatt nincsenek kedvezményezett eljárásban. A kerekasztal beszélgetés ötletét pozitívan fogadták a jelenlévők.

3. Amennyiben a beszámolóban szereplő időszak során rendezvény került megtartásra, minimum 3000 – maximum 6000 karakter terjedelmű szakmai összefoglaló, jelenléti ív, valamint minimum 1 darab – maximum 5 darab fotó csatolása szükséges.

3.1. Múzeumok éjszakája című rendezvény

Időpont: 2016. június 25. – 3 db melléklet

A Múzeumok éjszakája programsorozat keretében a Dél-Mátra térség természeti és épített örökségeinek bemutatása, valamint a térségben megvalósult fejlesztések népszerűsítése és a HFS-hez kapcsolódó fejlesztési lehetőségek megismertetése volt a cél.

3 útvonalon valósult meg a program:

- Gyöngyös – Nagyréde (Kecskefarm, Bormúzeum) – Gyöngyösoroszi (Ásványok háza) - Gyöngyös
- Gyöngyös – Gyöngyöspata (Kisboldogasszony Római Katolikus Templom, Molnár László Galéria, Palóc tájház, Nandi vendégház) - Gyöngyösoroszi (Ásványok háza) - Gyöngyös
- Gyöngyös – Abasár (Kapásház, Borrendelő Borház) – Detk (Régészeti múzeum) – Kiszána (Kiszánai vár) - Gyöngyös

A program fenntartását az egyesület a következő években is folytatja.

Kelt.: Atkár, Tass-puszta, 2017. április 18.

Készítette:

Vernyihe Livia elnök



aláírás



Bárdosné Kocsis Éva

munkaszervezet vezető



aláírás